



Зелёный ДОМ

№6 (39), 2022

Наша цель – помочь людям создавать на своей земле уютный, красивый мир живой природы 

Друзья!

Команда Садового центра «Зелёный дом» не ставит своей главной задачей продать вам растения. Наша цель и, если хотите, миссия – научить вас обеспечивать этим растениям полноценную жизнь. Ведь только тогда цветы, кустарники и деревья будут дарить вам настоящую радость.

Директор СЦ «Зелёный дом»
Александр Дебелый.



Чтобы саженцы хорошо прижились, выросли и давали хороший урожай, нужно уметь их выбирать.

ОКТАБРЬ
ЗА ДВЕРЬЮ...

САЖАЙ ПЛОДОВЫЕ ДЕРЕВЬЯ

8 (929) 707-56-32



ЭТАЛОН-ПАРК

ЗДРАВСТВУЙТЕ, ДРУЗЬЯ!

Каждый садовод мечтает о том, чтобы растения на его участке красиво цвели, исправно плодоносили и не болели. К сожалению, принцип «посадил и забыл» к этой цели не приведет. Однако быть заботливым хозяином тоже мало – все наперекосяк может пойти с самого начала, от неправильного выбора саженца. Как не ошибиться с посадочным материалом и вырастить из него хорошее дерево? Вот несколько несложных правил.

Яблони, груши, вишни, сливы, абрикосы – все эти деревья выращивают не только ради красоты, но и для получения урожая соответствующих

плодов. Чтобы через несколько лет в вашем саду висели ягоды и фрукты, самое время задуматься о выборе и посадке – сентябрь на дворе!

Раньше время посадки плодовых деревьев приходилось на начало мая и начало октября, так как питомники выращивали их с голым корнем. Сейчас же можно сажать их практически круглый год, потому что есть саженцы, выращенные в горшках и имеющие закрытую корневую систему.

Их приживаемость составляет практически 100%, именно поэтому я считаю, что за таким посадочным материалом будущее. Теперь и наш Центр выращивает такие саженцы.

Окончание на стр. 2.



САЖАЙТЕ ДЕРЕВЬЯ И ПУСТЬ
ВСЁ У ВАС БУДЕТ ХОРОШО!



ВРЕМЯ КУПИТЬ:
ЗАЧЕМ САЖАТЬ СРАЗУ
БОЛЬШИЕ ДЕРЕВЬЯ



НЕ ПРОПУСТИ:
ДЕГУСТАЦИЯ ЗИМНИХ ЯБЛОК В «ЗЕЛЕНОМ ДОМЕ»



ОКТАБРЬ ЗА ДВЕРЬЮ... САЖАЙ ПЛОДОВЫЕ ДЕРЕВЬЯ!

ЭТАЛОН-ПАРК

РАЗМЕР ИМЕЕТ ЗНАЧЕНИЕ

При покупке обратите внимание, чтобы саженцы яблони были выращены на полудеревце подвое — это в будущем поможет вам удерживать высоту дерева на уровне 2-3 метров, если будете правильно производить обрезку. В нашей климатической зоне лучше всего зарекомендовал себя подвой 118-54. Если же взять сильнорослый подвой, дерево вырастет до пяти метров и выше. Естественно, по самому саженцу не видно, каким он станет в будущем. Не забудьте поинтересоваться этим у продавца.

Низкорослая яблоня имеет сразу несколько плюсов. Во-первых, конечно же, проще собирать яблоки! Вдобавок, на участке можно разместить больше деревьев разных сортов — зачем вам десять ведер «антоновки», когда можно себе позволить и «жигулевку», и «спартак», и «конфетное»? А вот «полудеревце» груши для нашей климатической зоны не выведено, поэтому без лестницы не обойтись.

Также надо отметить, что деревья на полудеревцевых подвоях вступают в возраст плодоношения на



второй-третий год, а на сильнорослых — на пятый-шестой.

Если вы покупаете плодовой саженец с закрытой корневой системой (в горшке или контейнере), он с листьями. Лист должен быть нормального размера (не меньше спичечного коробка), без болезненных поражений. Кора ствола должна быть блестящей, ни в коем случае не матовой. Все срезы, образованные при формировке дерева, должны быть затянувшимися. Главный признак хорошего саженца с ЗКС — его можно смело взять за ствол и поднять. Ком земли при этом не должен

развалиться, поднявшись вместе с растением, даже если ком саженца вынимается из горшка. Если же продавец запрещает поднимать саженец, разворачивайтесь и уходите: корневая система у дерева не сформировалась.

Решив купить саженец с открытой корневой системой (их сажают в начале октября), помните, что он **должен быть непременно без листьев**. Если листва присутствует, будьте уверены: саженец не приживется. Если листья перед выкапыванием растения с голым корнем не удалить, они, продолжая испарять влагу, высушивают деревце.

КАК ПРАВИЛЬНО ВЫБРАТЬ САЖЕНЕЦ?

Многие покупатели нашего Садового центра спрашивают: «Как выбрать саженец плодового дерева?». При этом все хотят одного и того же, чтобы дерево радовало их красотой и урожаем долгие годы. Мы, когда закупаем растения в питомниках, хотим того же самого. Итак, при выборе смотрим на:

1 ВНЕШНИЙ ВИД

Крона должна быть правильной формы; листва — зеленого цвета, глянцевая, не деформированная, без повреждений насекомыми или болезнями, естественного размера; на стволе не должно быть трещин или повреждений, кора — блестящая, не тусклая и не матовая, без механических повреждений (или от насекомых); если имеются места среза веток, они должны быть заросшими.

2 КОМ ИЛИ ГОРШОК (КОНТЕЙНЕР)

Это упаковка корней. Чем больше ком или объем горшка, тем большее количество корней находится внутри него, тем выше вероятность приживания и соответственно, цена.



3 ОБХВАТ СТВОЛА ДЕРЕВА

Чем больше, тем лучше, ведь это значит, что растение в питомнике хорошо развивалось, и дерево более взрослое. Чем больше обхват ствола, тем больше должен быть ком (контейнер).

4 СОРТ

Покупая саженцы для сада, обратите внимание на сорт. Может быть, и заманчиво иметь под окном какой-нибудь персик, но с чего вы взяли, что он будет плодоносить в Самарской области? Выбирая будущее деревце, не забывайте о том, что самый лучший урожай дадут районированные сорта, то есть, адаптированные и рекомендованные к выращиванию в нашей зоне.

КАК ПОМОЧЬ САЖЕНЦУ ПЕРЕЖИТЬ ЗИМУ?

Необходим **обильный влагозарядковый полив** и **мульчирование почвы** перед наступлением морозов. **Ствол покрасить водостойкой побелкой** (это поможет испарять меньше влаги на солнце) и **обмотать** (для этого, если нет специальной сетки, подойдут

старые капроновые колготки) — это послужит **защитой от иссушения и грызунов**. Кстати, после облетания листьев можно **белить** и взрослые **деревья**, причем **целиком** — это **убережет** их и от морозов, и от солнечных ожогов.

Если вы выбрали и

посадили здоровый саженец районированного сорта и все сделали правильно, через 2-3 года ждите первого урожая. Деревце будет цвести и завязывать плоды раньше, но их придется оборвать недоразвитой рукой, чтобы яблоня нормально росла. А если

это будет 2-3 летний саженец, то урожай можно получить уже через год.

САЖАЙТЕ ДЕРЕВЬЯ И ПУСТЬ ВСЁ У ВАС БУДЕТ ХОРОШО!

Директор Садового центра «Зелёный дом»
Александр Дебелый.

ЗНАЙ СВОИ СОРТА

Сорта плодовых и ягодных культур, внесенных в государственный реестр районированных сортов седьмой зоны — Средне-поволжья:

Малина: Бальзам, Барнаулская, Брянская, Гусар, Журавлик, Колокольчик, Метелор, Надежда, Новость Кузьмина, Ранний сюрприз, Самарская плотная, Скромница, Студенческая, Теньковская ранняя.

Земляника: ЗенгаЗенгана, Витязь, Вымпел, Заря, Зенит, Комета, Красавица Загорья, Надежда, Огонек, Русич, Сударушка.

Крыжовник: Владил, Малахит, Русский, Северянин, Сливовый, Смена, Черносливовый, Шершневский.

Смородина белая: Беляна, Версальская белая.

Смородина красная: Вика, Голландская красная, Красный крест, Натали, Рачновская, Шедрая.

Смородина черная: Багира, Белорусская сладкая, Бобровая, Вологда, Дашковская, Детскосельская, Добрая, Катюша, Лентяй, Минай Шмырев, Нара, Олжебин, Орловка, Орловская Серенада, Светлолистная, Селеченская, Созвездие, Софья, Черный жемчуг, Элевита.

Груша: Дебютантка, Лада, Любимица Яковлева, Москвичка, Нарядная Ефимова, Памяти Яковлева, Ранняя, Румяная Кедрина, Самарянка, Самарская Красавица, Северянка, Скоропелка из Мичуринска, Чижовская.

Яблоня: Анис алый, Анис полосатый, Антоновка обыкновенная, Башкирский красавец, Ветеран, Волжская красавица, Грушовка Московская, Дочь Папировки, Дружба народов, Жигулевское, Звездочка, Зимнее полосатое, Июльское Черненко, Коричное полосатое, Куйбышевское, Куликовское, Кутузовец, Мантет, Мартовское, Мельба, Московское зимнее, Московское красное, Орловское полосатое, Ренет Черненко, Ренет Татарский, Северный синап, Синап Орловский, Спартак, Теньковская, Утес.

Абрикос: Куйбышевский юбилейный, Первенец Самары, Самарский, Янтарь Поволжья.

Вишня: Аморея Розовая, Владимирская, Десертная Волжская, Заря Татарии, Краса Татарии, Любская, Малиновка, Обильная, Память Сахарова, Севостьяновская, Твритиновская, Труженица Татарии, Филадельфия, Шакировская.

Слива: Вечерний звон, Виола, Волжанка, Волжская Красавица, Галатея, Жигули, Индира, Казанская, Куйбышевская синяя, Мирная, Память Тимирязева, Память Финаева, Ракитовка, Память Хасанова, Ренкюд Куйбышевский, Ренкюд Советский, Ренкюд Теньковский, Сверхранняя, Светлана, Скоропелка красная, Теньковская голубка.

КУПИТЬ ВРЕМЯ ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О...



В последнее время мы то и дело замечаем большие деревья там, где еще вчера их не было. Чудеса? Не совсем, хотя посадка многометровых исполинов - дело сложное. Что же это такое - крупномер?

• Какие деревья относят к крупномерам?

Мы называем крупномерами деревья высотой более 5 метров, у которых корневая ком имеет диаметр от 0,9 м и более. Такие деревья требуют использования грузоподъемной техники. Зимой 2012-2013 гг. мы сажали сосну высотой 8 метров, с диаметром кома 2,2 м и весом около 7 тонн.

• Почему крупномеры сажают зимой?

Большие деревья, выращенные без многократных пересадок в питомнике, требуют формирования большого кома. При погрузке-выгрузке такой ком может развалиться под собственным весом, поэтому необходимо, чтобы он замерз.

• Можно ли посадить крупномерное дерево весной или осенью?

Дерево, выкопанное в лесопитомнике, можно высаживать только зимой (см. п. 2).

Если дерево выращено в профессиональном питомнике, то в течение жизни оно подвергалось многократным пересадкам. Это позволило сформировать основную массу корневой системы внутри кома, поэтому при выкопке дерева размер кома можно делать не очень большим - корневая система удерживает ком от развала, поэтому такие деревья можно высаживать весной и осенью. Профессиональные питомники обязательно указывают количество пересадок дерева в сопроводительных документах. Например, если в накладной стоит обозначение 5хV, то дерево было пересажено в питомнике 5 раз. Голубая ель высотой 2,5-3 метра немецкого производства, как правило, пересаживалась не менее 6 раз, а польского - не более трех. Причем, польские и российские производители стараются не указывать этот показатель вообще: «берут и ладно». Чем больше пересадок, тем выше вероятность приживания на новом месте.

• Нужно ли поливать деревья при посадке?

Да, при посадке дерево обязательно нужно полить. Это необходимо, чтобы вода вытолкнула воздух из ямы, где находится ком.

• Что из крупномеров возможно посадить в наших условиях?

Существует три варианта:

1. Растения, выращенные за границей.

Это самый лучший, но и самый дорогой вариант. Наша практика показывает, что большие деревья лучше покупать в Германии, так как немецкие производители очень строго соблюдают технологию - именно поэтому их деревья приживаются в 100 процентах случаев. В Германии выращиваются крупномерные деревья как лиственные, так и хвойные. Наша компания сотрудничает с лучшими немецкими питомниками BRUNS и LorenzVonEhren. Размер дерева ограничен только размерами машины, в ассортименте - практически все, что может расти в нашей зоне (для справки: площадь питомника BRUNS составляет около 1000 га, LorenzVonEhren - более 500 га).

2. Растения, выращенные в российских питомниках.

Мы объехали около 90% крупных российских питомников и можем с уверенностью сказать, что самое высокое качество производства - в питомнике Савватеевых. Именно по-этому «Зелёный дом» стал дилером этого питомника и успешно с ним работает уже семь лет. Но в питомнике Савватеевых можно купить только лиственные крупномерные деревья высотой 4-6 метров - это липа, рябина, дуб, береза, клен. Из особенностей сотрудничества: часто сложно подобрать требуемое количество деревьев строго одного размера.

3. Деревья, выращенные в лесопитомнике.

Данные деревья росли в обычных «диких» условиях и, соответственно, не готовы к пересадке на другое место. Обычно лесопитомники предлагают из крупномеров сосну, ель обыкновенную, кедр, пихту, березу. Такие деревья можно высаживать только при условии грамотного агротехнического сопровождения, в противном случае дерево обречено на гибель.

• На что нужно обратить внимание в первую очередь при посадке крупномеров?

Основное внимание нужно обратить на состояние и размеры кома. Все крупные российские деревья за время своей жизни пересадкам не подвергались. Поэтому их корневая система не готова к этому событию. Чтобы свести к минимуму риск гибели, необходимо при выкопке правильно сформировать ком. Чем больше размер кома, тем больше корней находится в нем, и тем выше вероятность приживания.

В своей работе для определения диаметра кома мы пользуемся специальной формулой.

САЖАЕМ БОЛЬШИЕ ДЕРЕВЬЯ

8 (929) 707-56-32

WWW.CЦ-ЗЕЛЕНЬ-ДОМ.РФ

Мы сажаем крупномеры около десяти лет и за это время получили достаточный опыт, чтобы дать следующие рекомендации:

ЛИСТВЕННЫЕ ДЕРЕВЬЯ

Лиственные крупномеры высотой 4-5 м и охватом ствола до 20 см можно сажать отечественные. Но надо учитывать, что в данном случае очень часто бывает сложно подобрать определенное количество деревьев строго одного размера, а их качество, все же, уступает немецким аналогам.

Если же требуется дерево с охватом ствола более 20 см, то предпочтение лучше отдать продукции немецких питомников. В этом случае можно подобрать деревья практически любых размеров, форм и в любом количестве.

Эти деревья нужно сажать весной и осенью, зимняя посадка в данном случае не требуется. Привозят растения, как правило, под заказ - отобрать их можно по фотографиям.

ХВОЙНЫЕ ДЕРЕВЬЯ

Ель колючую (голубую) нужно непременно брать немецкого производства. Если финансово это трудно, возьмите ель пониже, но, все же, немецкую. Такие деревья высотой до 3 м, как правило, имеются в наличии. Более высокие ели придется выбирать по фото и привозить под заказ.

Ель обыкновенную, сосну и кедр можно покупать из российских лесопитомников. Выбор дерева можно сделать, выехав непосредственно в лесопитомник, но, повторим, сажать такие деревья можно только при условии дальнейшего грамотного агротехнического сопровождения. Диаметр кома должен равняться десяти и более диаметрам ствола. Под грамотным сопровождением мы понимаем наличие у того, кто будет выполнять сопровождение, высшего образования по специальности АГРОНОМ (не путать с ландшафтным дизайнером или биологом) и опыта работы по специальности НЕ МЕНЕЕ 5 лет.

Нужно учитывать, что риск гибели дерева сохраняется в течение пяти лет после пересадки, поэтому при подписании договора с озеленителями убедитесь, что у них имеется успешный опыт такой работы и в договоре указывается гарантия. Не ленитесь побывать на участке, где в предыдущие годы были высажены такие деревья и посмотрите, как они выглядят. Попросите показать копию диплома специалиста, который будет осуществлять сопровождение.

Наш Садовый Центр «Зелёный Дом» предоставляет гарантию на высаженные

деревья сроком не менее года. Это означает, что в течение года наши специалисты регулярно приезжают и выполняют все необходимые агротехнические мероприятия для успешной приживаемости дерева на новом месте. После окончания гарантийного срока, наш заказчик всегда может бесплатно получить консультацию главного агронома Андрея Михайловича Алешина (выпускника Московской сельскохозяйственной Тимирязевской академии с более чем 30-летним опытом работы по специальности).

За последние 10 лет наша компания успешно высадила более 1000 крупномерных деревьев - среди них сосны, ели, кедры, каштаны, липы, клены, орех маньчжурский. Некоторые из этих деревьев достигали семи тонн. Увидеть их можно, например, в комплексе «Волжские Термы» (Новокуйбышевск). Там по периметру мы высадили 34 шести-восьми-метровых сосны, все деревья отлично прижились.

С уважением, директор Садового центра «Зелёный дом» Александр Дебелый.

ЭТАЛОН-ПАРК
 8 (929) 707-56-32

ПОКУПАЯ БОЛЬШИЕ ДЕРЕВЬЯ, ВЫ ПОКУПАЕТЕ ВРЕМЯ. САЖАЙТЕ ДЕРЕВЬЯ И ПУСТЬ ВСЁ У ВАС БУДЕТ ХОРОШО!

КРУПНОМЕРЫ

СОВЕТЫ АГРОНОМА

В СЕНТЯБРЕ

- Продолжаем пожинать плоды своего труда в виде вкусных плодов и красивых растений.
- Продолжается срок пересадки и посадки травянистых многолетников и растений с ЗКС.
- В конце месяца наступит время для любителей приобрести и высаживать растения с ОКС (открытой корневой системой).
- Деревья и кустарники в сентябре не поливают, исключение для вновь посаженных растений.
- Вычесываем газон.
- Выполняем аэрацию (прокалывание) газона.
- Вносим фосфорные и калийные удобрения на газон.
- В сентябре на старых (старше 5-7 лет) и запущенных газонах после аэрации проводим землевание.
- В конце месяца обычно выкапывают клубнелукович гладиолусов.

В ОКТЯБРЕ

- Уборка растительных остатков (опавших листьев, не снятых и опавших плодов).
- Удаление сорных растений.
- Внесение органических удобрений (в приствольные круги деревьев и кустарников, на площади будущего огорода или газона и т.д.)
- Влагозарядковый полив (необходимо, чтобы почва напиталась влагой на глубину 1,5 – 1,7 м).
- Мульчирование приствольных кругов всех растений.
- Подготовка роз и других укрывных растений к зиме.
- К середине месяца окончание посадки тюльпанов и других луковичных растений.
- Выкапывание клубнелукович гладиолусов и клубней георгинов.
- Покраска штамбов и скелетных ветвей светоотражающей краской (побелка).

ПОДПИШИТЕСЬ
НА СОВЕТЫ
АГРОНОМА

сц-зеленый-дом.
рф

Фото
ООО СЦ «Зеленый Дом»
и из открытых
источников.

Яблочный Спас – покупать деревья час!

В народном календаре славян Яблочный Спас, который отмечают 19 августа, один из первых праздников урожая. И то верно, к концу августа яблоки наливаются медовой зрелостью и готовы к сбору. Считается, что в этот день лето поворачивает к осени. К этому символическому празднику Садовый центр «Зеленый дом» приурочил встречу с садоводами на своей площадке. И не простую, а с угощениями – дегустацией летних сортов яблок. Что может нагляднее продемонстрировать покупателю саженца яблони вкус ее будущих плодов? Каждый смог выбрать деревце по вкусу!

Дегустация
яблок зимних
сортов состоится
в один из дней
последней декады
сентября.



ЭТАЛОН-ПАРК
8 (929) 707-56-32



ПРИШЕЛ, ОТВЕДАЛ, ПОСАДИЛ!

Садовый центр «Зеленый дом» приглашает самарцев на бесплатную дегустацию зимних сортов яблок. Продолжается время посадки саженцев яблонь. Как выбрать дерево, которое будет вас радовать плодами долгие годы? Сладкое или с кислинкой, сочное или «рассыпчатое» – со слов продавца представить, каким будет сорт, сложно. **Приходите, пробуйте и выберите свое идеальное яблоко!** Купить саженец понравившегося сорта можно, не откладывая дело в долгий ящик: продукция питомника плодовых культур «ЭТАЛОН-ПАРК» выращена специально для Самарской области и имеет 100-процентную гарантию приживаемости.

Следите за объявлениями
на нашем
телеграм-канале!
t.me/s/scghousecanal63

САДОВОДЫ БАГАГУРЯТ

Если полицейский спрашивает, не употреблял ли ты наркотики в последние 24 часа, смотреть на часы лучше не надо.



- Я так тебя люблю, дорогой. Делай со мной, что хочешь.
- Я хочу с тобой делать котлеты.



- Чай или кофе?
- Кофе.
- Слабый или крепкий?
- Слабый, но с коньяком.



Интересная рыцарская традиция – бросить перчатку в лицо врагу. Учитывая, сколько весила рыцарская перчатка, при удачном броске, вызов на поединок мог заменить сам поединок.



- Дорогая, что ты подумала, когда я пришел пьяный и с фингалом?
- Когда ты пришел – фингала еще не было.

На радость ребятам

Романда «Зеленого дома» в очередной раз наведлась в самарский Дом ребенка «Солнышко». За несколько лет доброй дружбы Садового центра с учреждением здесь «выросло» много различных деревьев и кустарников – все они радуют сочной зеленью детишек и сотрудников. На этот раз мы привезли и посадили декоративный абрикос – весной его цветение подарит много счастливых минут маленьким жильцам.



Зеленый дом
садовый центр ЭТАЛОН-ПАРК

САЖАЕМ БОЛЬШИЕ ДЕРЕВЬЯ
8 (929) 707-56-32
WWW.СЦ-ЗЕЛЕНЫЙ-ДОМ.РФ

Учредитель: Александр Алексеевич Дебелый. Главный редактор: Александр Алексеевич Дебелый. Свидетельство о регистрации - ПИ №Ту63-00891 от 15.05.2017 г. выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области. Адрес редакции, Издателя: 443001, Самарская обл., г. Самара, ул. Садовая, д. 200, кв. 102.

Изготовлено: Отпечатана в типографии ООО «Полиграфическое объединение «Стандарт» 443096, г. Самара, ул. Коммунистическая, 27, офис 1. Тираж 7000 экз. Дата выхода в свет 13 сентября 2022 г. Заказ № 2135. Время подписания в печать: по графику 13.00, фактическое 14.00. Распространяется бесплатно.